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Med dvema ognjema
nov plamen

Te dni so se pojavili na buenosaire-
skih ulicah letaki, ki jih je dala natisni¬
ti tukajšnja kršč. demokratska stranka,
da tako pričenja seznanjati prebival¬
stvo s svojim programom. Na enem iz¬
med teh letakov je samo kratko geslo:
Več lastnikov, manj proletarcev! Krat¬
ko, pa jedrnato na zunaj, a bogato po
svoji vsebini, še bolj pa na delu in štu¬
diju, ki je sestavljalce letaka pripeljal
do takšnega gesla. Zakaj tako pravi¬
mo?
Pogosto piše ves svetovni tisk in z

njim sploh ves tisk o velikem spopadu
dveh svetov: komunističnega in kapi¬
talističnega, ki se borita za nadoblast
v svetu. Oba imata svoje poglede na re¬
šitev človeških problemov, oba se ukvar¬
jata s tem, kako naj bi vsakdo s svoje¬
ga stališča osrečila človeštvo. Komuni¬
zem se že od leta 1917 dalje — torej
polnih 40 let trudi, kako bi s številnimi
variantami, ogromne žrtve zahtevajoči¬
mi poizkusi in neizmernim nasiljem o-
srečil ruski narod in z r.jim tudi vse
danes satelitske narode. Kot poskusni
kunci so vsi prebivalci za železno za¬
veso podvrženi osebnemu razlaganju
Marxa in Lenina ter Stalina, kakor jih
pač posamezni učenci moskovske viso¬
ke šole za komunizem pojmujejo. Danes
lahko rečemo, da je komunizem kot dr¬
žavna organizacija mogel uspeti in u-
spevati samo s silo, kot socialno giba¬
nje pa je popolnoma propadel, ker mu
ni uspelo niti v eni točki izboljšati živ-
ljenskega standarda tako ruskih naro¬
dov kaj šele po drugi svetovni vojni za¬
sužnjenih evropskih narodov.
Kapitalistični sistem, v katerem naj

bi se po mnenju sovjetov utapljale
vse množice na zahodnem svetu, tudi
ni mogel še izpolniti vseh nad, ki jih
je človeštvo vanj stavilo in še stavi.
Res je, da je življenjski standard mno¬
go boljši kakor prej, res je, da je skoraj
vedno dovolj dela in sorazmerno dobro
plačanega, res pa je tudi, da je še mno¬
go, mnogo področij, do katerih se ka¬
pitalistični sistem še ni dokopal. Pri
tem gre predvsem za pravice delovnega
ljudstva — od zavarovanja, počitnic,
bolniške podpore, družinske podpore
skrbi za naraščaj pa do zaščite družine
in nje spoštovanja ter do priznanja du¬
hovnosti v odnosu med delavcem in de¬
lodajalcem. Kljub vsem na zunaj silno
lepim posledicam in pridobitvam kapi¬
talističnega sistema je vendar še pov¬
sod velik primanjkljaj, katerega osno¬
vno postavko je najlažje povedati s
Kristusovimi besedami: Ljubi svojega
bližnjega kakor samega sebe.
Naj pride do kakršnega koli spopada

med danes borečima se velikanoma, naj
morda z leti komunizem sam v svoji

. domovini prične smrtno agonijo, vseka¬
kor bo veljalo takrat kakor že danes, da
brez navedenih Kristusovih besed zbolj¬
šanja na svetu ne bo. Te besede so
tudi osnova vse resnične krščanske ak¬
tivnosti v današnjem svetu. Ne samo v
okviru Cerkve same in tudi ne strogo
njenih organizacij, pač pa vseh tistih,
ki so si za svoje geslo v borbi za bolj¬
ši družabni red privzeli načelo resnične,
odkrite in žrtev nalagajoče besede o
ljubezni do bližnjega.
Med te borce spadajo danes poleg

kršč. demokratskih strank tudi kršč.
strokovničarji, katerih predstavnike
imamo Slovenci v vrstah Družabne
pravde. Za dosego zastavljenega cilja
ni dovolj vreči samo nekaj krilatic med
ljudstvo, tudi ne samo pisati članke in
razprave ali v naglici sklicati zborova¬
nja. Za temeljito delo v smislu po¬
stavljenih si nalog je treba mnogo res¬
nega študija, je treba delati v ekipah.
Med takšno resno delo spadajo brez dvo¬
ma vsakoletni socialni dnevi. Vsako leto
jih pripravlja Stalni odbor za socialne
dneve, ki je bil ustanovljen na pobudo
Družabne pravde. Prireja jih ne samo za
stalni krog svojih somišljenikov, pač pa
za vse, katerim bi morala biti življenj¬
ska nuja čimprejšnje srečanje s social¬
nimi problemi in njih rešitvijo. Ne sa
mo delavci in,, delodajalci med nami,
naši akademiki in študentje, zlasti, pa
vsi inteligenti bi morali sodelovati pri
takih dnevih, ako hočemo, da bo med
nami zrastla borbena vrsta ljudi, ki bo
do znali po pravih smernicah orati ledi-

EISENHOWEttJEVA BOKTRINA ŽE VPLIVA
Ameriški kongres je končnoveljavno

odobril besedilo Eisenhowerjeve doktri¬
ne za Srednji Vzhod ter je tako ameriška
zunanja politika nastopila novo pot v
obrambi tudi tega dela sveta proti ko¬
munističnemu imperializmu.
Eisenhower ima sedaj proste roke na

Srednjem Vzhodu, Sovjetski Zvezi pa je
jasno povedano, da ne bo mogla presto¬
piti meja Srednjega Vzhoda z oborože¬
nim napadom, če noče izzvati oborože¬
ne intervencije USA. Odobritev Eisen-
howerjeve doktrine po obeh zbornicah
kongresa predstavlja javno mnenje ame-
meriških državljanov napram sovjetskim
nameram na Srednjem Vzhodu. Dulles je
to dejstvo podčrtal takoj po odobritvi na
tiskovni konferenci. Dejal je, da “USA
zagotavlja svobodnim narodom na Sred¬
njem Vzhodu, da se jim bo pridružila v
njihovem naporu za zgraditev sile in če
treba, tudi obrambe njihovih narodnih
interesov in neodvisnosti proti komu¬
nističnemu oboroženemu1 napadu.” De¬
mokratski vodja senata Johnson je do¬
dal: “Doktrina je jasno in nedvomljivo
opozorilo komunističnim napadalcem, da
morajo računati z USA, če nameravajo
vdreti na Srednji Vzhod.” Te izjave so
podprte tudi z 200 milijoni dolarjev, ki
jih je USA namenila kot prvo finančno
pomoč prizatetim arabskim državam na
Srednjem vzhodu.
Sedaj, ko stoji ZSSR pred jasnimi

načrti ameriške zunanje politike na
Srednjem Vzhodu in ko je tudi Izraelu
znan položaj, bo mogel Eisenhower od¬
ločno poseči v razvoj dogodkov na tem
delu sveta. Washington bo izvedel glav¬
ni pritisk na Kairo in na druge arabske
dežele. Prva, ki se je hitro znašla v no¬
vonastalem položaju, je bila Sirija, ko je
takoj po objavi izraelskega umika iz Ga¬
ze začela popravljati poškodovane petro¬
lejske vode za ponovno pretakanje pe¬
troleja prego njenega ozemlja proti Sre¬
dozemlju. Pred večjo preizkušnjo bo
Eisenhowerjeva doktrina postavljena v
Egiptu, kjer je Nasser pod hudim so¬
vjetskim pritiskom nepopuščanja na¬
pram Zapadu in zlasti ne napram Izra¬
elu kljub izpraznitvi Gaze. Nasserjeva
edina karta, na katero igra, je sedaj
sueški prekop. Na sovjetsko pomoč, v
slučaju novega oboroženega spopada z
Izraelom, se ne more zanesti, ker so¬

vjete zadržuje Eisenhowerjeva doktri¬
na. Njegovi arabski sosedje so se že ob
izraelsko-francosko-britanskem napadu
na Egipt pokazali oklevajoče, ker jim je
več njihov petrolej in z njim združeni
dolarski in funtski dohodki, kakor Nas¬
serjeva vrtoglava politika. Previdnost
Izraela, da se ni po zmagi nad Egiptom
zagnal še proti Jordanu, je tudi v tem
pogledu zmešala račune Nasserju in Si¬
riji in s tem Sovjetski zvezi. Uspelo jim
je samo potegniti Jordan iz območja
britanskega funta in ga naprtiti samim
sebi v težko finančno breme, ki jim ga
bo težko nositi, če petrolej ne bo zopet
redno tekel v zapadne tankerje in sko¬
zi sueški prekop.
Izrael je Izpraznil zasedeno egipčan¬

sko ozemlje. Na izpraznjeno področje
so vkorakale čete ZN, ki pa so s seboj
privlekle Nasserjevega zaveznika: so¬
vraštvo arabskega življa je proti oddel¬
kom ZN enako veliko kakor proti Izra¬
elu. Nasser in Moskva to vesta in sta
izvedla že prve krvave demonstracije

proti njim.V Gazi so se Arabci spopodli z
ZN oddelki, med katerimi je bil tudi ju¬
goslovanski addelek. Ta kot komunistič¬
na peta kolona v vojski ZN v Egiptu je
stopil na stran arabskega prebivalstva
proti odredbam ZN in objavil, da se ne
bo boril “za zasedbo Gaze po ZN”, ker
tega Egipčani ne dovolijo. Hammarskjold
je ob izgredih v Gazi izjavil, da se mu
zdi, “da imajo komunistični značaj.”

Ob teh prvih svojih “uspehih” po iz¬
raelskem umiku je Nasser tudi objavil,
da ne bo dovolil izraelskim ladjam pre¬
hoda skozi sueški prekop, ker je Egipt
še vedno v vojnem stanju z Izraelom,
ker med obema državama še ni mirovne
pogodbe. Dulles, ki je s potrpežljivostjo
in prepričevanjem, za katerima brez
dvoma stojijo zagotovljene obljube, pri¬
pravil Izrael na umik iz Egipta, je ta¬
ko sedaj postavljen pred edino izbiro:
prepričati tudi Egipt o nevarnosti nje¬
gove politike za Kairo ali pa se ponov¬
no znajti v oboroženem spopadu z Izrae¬
lom, ki bo težko ostal omejen, kakor se
je to zgodilo lansko jesen.

EL PRESIDENTE VISITARA A SAN¬
TA ROSA. NEUQUEN Y VIEDMA

El presidente de la Nacion general
Pedro Eugenio Aramburu iniciara el
dia 28 de Maržo un nuevo viaje visitan-
do en esta oportunidad a las provincias
La Pampa, Neupuen y Rio Negro. Con
la visita de las tres capitales de las
provincias mencionadas se completara
el programa presidencial para las visi-
tas a los estados argentinos.
El presidente, da la Republica viaja-

ra el dia 28 en un avion militar. En el
viaje sera acompanado por una comiti-
va reducida hallando se entre ellos sola-
mente el ministro del Interior, los mi-
nistros de las fuerzas armadas y algu-
nos colaboradores inmediatos del Presi-
dente. Primer dia el general Aramburu
permanecera en la ciudad de Santa Ro¬
sa, dos dias, siguentes en las ciudades
Neuquen y Viedma. En todas las ciuda¬
des conferenciara con los representantes
del gobierno y pueblo interesandose por
las necesidades locales.

Gibanje brit. Conunomvealtha
Pet milijonov črncev je pretekli teden

dobilo svojo državo v okviru britanske¬
ga Commonwealtha. Britanska kolonija
Zlata obala se je preimenovala v Ghano
s črnim predsednikom 45 letnim dr.
Kwame Nkuvrahom na čelu. Ime je novi
državi izbral Nkumrah sam po bogatem
afriškem kraljestvu iz časov med 6. in
10. stoletjem po Kristusu. Predsednik
Nkumrah je "študiral v USA ter zago¬
varja neke vrste “marksistično-sociali-
stičho filozofijo”, kakor trdi sam. Bri¬
tanci ga smatrajo za komunista ter je
bil pod britansko okupacijo Zlate obale
večkrat zaprt. Ima večino v novem par¬
lamentu prav njegova stranka, ki je
zmagala na volitvah 1. 1951, ko je bil
Nkumrah kot ‘njen vodja v zaporu. Ker
je država bogata na zlatu, diamantih,
manganu in’ boksitu, iz katerega delajo
aluminij, so sedaj poleg brit. Common-
vealtha vanjo uprte tudi ameriške in
sovjetske oči. Zato sta se poleg brit. voj¬
vodinje kentske kot kraljičine zastopnice
in drugih predstavnikov 70 držav udele¬
žila slovesnosti proglasitve te nove drža-

Mrka v IndoneziJS

ve tudi ameriški podpredsednik Nixon
in kitajski komunistični maršal Nien
Jung Čen.
Že nekaj dni po proglasitvi svobode se

je nova država, odn. Nkumrahova vlada
znašla pred nevarno krizo: zlasti v se¬
vernih provincah, predvsem v Togolan-
du„ je prišlo do upora tamkajšnjih pri¬
mitivnih plemen, ki hočejo samoupravo.
Upor se je že dolgo pripravljal in so ga
deloma povzročili komunistični elementi,
ki delujejo iz Kaira po vsej Afriki.
Britanski kolonialni imperij se bo te¬

kom leta zmanjšal še na področju v Ka¬
ribskem morju v mehiškem zalivu, kjer
bo tamkajšnje otočje tudi dobilo svobo¬
do in postalo samostojen član v okviru
brintanskega Commonvvealtha.
Pred enakim problemom stoji london¬

ska vlada tudi v Singapurju, ki je eno
glavnih britanskih pomorskih oporišč v
jugovzhodni Aziji. Tozadevni razgovori
med singapursko delegapijo in britansko
vlado .se že začenjajo v Londonu. 131 let
britanskega kolonialnega gospodstva nad
Singapurjem se bo tako končalo.

PREDSEDNIK BO OBISKAL MESTA
SANTA ROSA, NEUQUEN

IN VIEDMA

Predsednik republike general Pedro
Eugenio Aramburu se bo dne 28. mar¬
ca znova podal na pot ter bo tokrat o-
biskal La Pampo, Neuquen in Rio Ne-
gro.
Z obiskom treh prestolnic navedenih

argentinskih provinc bo program obi¬
ska argentinskim provincam v celoti
izpolnjen.
Predsednik republike se bo podal na

pot dne 28. t. m. meseca z vojaškim
letalom. Na potovanju ga bo spremlja¬
lo omejeno število ljudi. Spremstvo bo
omejeno samo na ministra za notranje
zadeve, na ministre treh vojaških reso¬
rov in na nekatere najožje predsedniko¬
ve sodelavce. Prvi dan bo prebil v me¬
stu Santa Rosa, naslednja dva dni pa
v mestih Neuquen in Viedma. Povsod
bo imel razgovore s pokrajinskimi vlad¬
nimi funkcionarji ter ljudstvom o po¬
trebah tamošnjih krajev.

Gospodarsko orožje proti komunizmu

Bivša holandska kolonija na otočju, ki
se razteza južno od Malajskega poloto¬
ka proti Novi Gvineji in Avstraliji in ki
je tudi po osvoboditvi po drugi svetovni
vojni zadržala ime Indonezija, preživlja J j e USA spravila
nevarno krizo. Na največjih otokih te
60 milijonske države, ki je bogata n^
kavčuku in začimbah, in sicer na Suma¬
tri, Borneo in Celebesu, je pfišlo do upo¬
rov tamkajšnjih vojaških garnizonov
proti osrednji vladi v Djakarti na Javi,
ker je predsednik Sukamo pozval za
svoje vladne svetovalce komuniste. In¬
donezijski generali na omenjenih otokih
so se uprli komunističnemu vdoru v vod¬
stvo Indonezije in na svojih področjih
obvladajo položaj. Zapadne sile, zlasti
USA in Avstralija, ki je Indoneziji naj¬
bližja, pozorno spremljajo razvoj do¬
godkov v Indoneziji. Uspešen komuni¬
stični vdor v Indonezijo bi odvzel zapadu
neizčrpne zaloge kavčuka in velike ko¬
ličine petroleja, da ne omenimo velike
strateške važnosti te države, ki z juga
zapira singapurško ožino, na vzhod tvo¬
ri most za napad na Avstralijo, na se¬
verovzhod pa na Filipine in preko njih
z južne smeri na Japonsko.

Severoameriški programi za pomoč o-
groženim zapadnim demokracijam se
širijo in večajo z vsakim letom. Ameri¬
ški kongres je ugotovil, da taki progra¬
mi, podprti z ogromnimi dolarskimi vso¬
tami, predstavljajo za USA najcenejši
način vojskovanja s komunizmom.

Od konca druge svetovne vojne sem
I je USA spravila v življenje In izvedla
oz. še izvaja vrsto takih programov za
pomoč tujim državam.

no krščanske miselnosti bodisi med- tu¬
jim svetom bodisi v domovini, ko se bo¬
do njena vrata spet odprla.
Več lastnikov, manj proletarcev — je

samo ena izmed mnogih zahtev, ki jih
krščanska miselnost stavi vsemu sve¬
tu sredi najhujšega boja. Če so jo arg.
kršč. demokrati zapisali sedaj, so jo z
zavestjo, da imajo za seboj ljudi, ki upa¬
jo to zahtevo uresničiti v javnem živ¬
ljenju. Zahteve, ki jih Družabna pravda
stavi kot kršč. sindikalno gibanje, bodo
tudi izpolnjene, ako jih bomo znali kot
zreli in vzgojeni kristjani pravilno ra¬
zumeti.

Unrra

Prvi je bil UNRRA, ki je bila sicer
mednarodna organizacija za pomoč voj¬
nim žrtvam, ustanovljena v okviru ZN,
toda je glavne fonde za izvajanje nje¬
nega programa dobavila USA.

Marshallov Načrt

Ko je bila živčna vojna v polnem raz¬
mahu, je prišel na vrsto Marshallov
načrt. Ponujen je bil vsej Evropi, toda
sprejela ga je le Zapadna,, medtem ko
ga je Vzhodna z ZSSR na čelu odklo¬
nila. Polagoma se je ta Marshallov na¬
črt spremenil v organizacijo, katere
glavni cilj je bil gospodarska zaščita
od komunizma ogroženih narodov.

Vojaški in gospodarski programi

ti komunizmu in za preprečitev dela
komunističnim agitatorjem, postala e-
den glavnih ameriških orožij v živčni
borbi s sovjeti.
V izvajanju teh programov je Zapad

spoznal dvoje važnih dejstev: kadar je
bila pomoč ponujena zato, da bi si Za¬
pad pridobil prijateljev, je bil uspeh
manjši; kadar pa je bila dana zato, da
se dežele čim bolj osamosvojijo, je uspeh
velikokrat prekoračil pričakovanje.

Sovjetski neuspehi

V rokah Zapada so taki programi po¬
stali tako močno orožje proti komu¬
nizmu, da so mu ga komunisti skušali
in ga še skušajo izvleči iz rok. Pone¬
kod jim je to deloma uspelo. V večini slu¬
čajev pa so propadli, ker niso izpolnili
svojih obljub, kakor je to mogel in sto¬
ril Zapad. Kljub milijonom sužnjev, ki
bi mu, kakor meni sovjetski gospodar¬
ski sistem, morali omogočiti zmago nad
Zapadom tudi na gospodarskem popri-
šču, sovjetskim veljakom v Kremlju u-
haja iz rok možnost vsaj gospodar¬
skega vodstva v svetu.

IZ TERNA V TEREN

Ob koncu štiriletnega izvajanja Mar¬
shallovega načrta je prišla vojaška po¬
moč USA ter je tako USA znova nave¬
zala svojo vojaško usodo na vojaško u-
sodo najprej Zapadne Evrope in nato
vsega demokratskega sveta.
Uspeh grškega programa, ki je rešil

to deželo iz komunističnih krempljev;
je bil znak za razširitev takih progra¬
mov tudi na druga področja.
Čangkajškova Kitajska je bila že dol¬

go na seznamu, prav tako Filipini in Pa¬
kistan. Orient je tako postal stalni od¬
jemalec ameriških vojaških programov.
Poleg teh je gospodarska pomoč, ki je
Sala prizadetim državam občutek var¬
nosti, ki je nujna za odločen nastop pro-

Potem ko se je brit. preds. Macmillan
vrnil iz Pariza v London, kjer je imel
konferenco s franc, preds. Molletom, na
kateri sta razpravljala o splošnem sve¬
tovnem položaju ter o položaju na Sred¬
njem Vzhodu posebej, se le - ta priprav¬
lja na odhod na bermudsko konferenco
z Eisenhowerjem, ki bo trajala od 21. do
24. marca. Na tej konferenci, ki bo po¬
menila prvi direktni sestanek med brit.
in ameriškim predsednikom po vojni v
Egiptu (Eisenhower se je izogibal se¬
stanka z Edenom), bosta oba državnika
proučila prav tako splošen svetovni po¬
ložaj in podrobne probleme Srednjega
Vzhoda, severne Afrike, Indonezije, rde¬
če Kitajske, ZSSR in njenih satelitov ter
probleme gospodarskega značaja, ki se
tičejo obeh držav in njunih zaveznikov
predvsem glede ustvarjanja skupnega
evropskega in afriškega trga.

Po bermudski konferenci bo Macmil¬
lan odletel v Ottawo v Kanado na se¬
stanek s kanadskim preds. St. Lauren-
tom in bo z njim razpravljal o podob¬
nih problemih.

Na splošnih volitvah na Irskom je
znova postal predsednik 74 letni Eamon
de Valera, ko je njegova stranka Fian-
na Fail (Vojak usode) dobila absolutno
večino v dublinskem parlamentu s 78
poslanci proti 69 poslancem vseh osta¬
lih strank. Fianna Fail je konservativno

usmerjena stranka, opozicijo pa vodi
65 letni dublinski advokat John Costello,
sestavljeno iz laburistične in kmečke
stranke. Pred dvema letoma in 8 mese¬
ci je ta kotalicija dobila večino nad
Fianna Fail. Novi preds. Eamon de Va¬
lera si je postavil eno glavnih nalog
zatreti na novo se sestavljajočo ilegalno
irsko vojsko, ki izvaja teroristične na¬
pade čez irsko mejo na britansko ozem¬
lje. De Valera se hoče po zakoniti poti
boriti za osvoboditev severne Irske, ki jo
imajo zasedeno Angleži.

V Canberri v Avstraliji je bila konfe¬
renca vojaških strokovnjakov SEATO,
ki sestoji iz osmih držav: Avstralije,
Francije, Nove Zelandije, Pakistana, Fi¬
lipinov, Tajlanda, Anglije in USA. Po
sestanku vojaških strokovnjakov je bi¬
la še konferenca zunanjih ministrov o-
menjenih držav. Obe konferenci sta bili
v strogi tajnosti.

V Budimpešti je znova prišlo do pro¬
tikomunističnih demonstracij, ko so ma¬
džarske žene polagale venec ob spome¬
nik madžarskemu pesniku revolucije
1848 Šandorju Petoefiju. Sovjeti so s
tanki, in strojnicami skušali preprečiti
položitev venca ter so izstrelili več ra¬
falov v množico. Vsa budimpeštanska
sovjetska okupacijska sila je znova v
alarmnem stanju v strahu pred novim
uporom.
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RESOLUCIJI
GLAVNEGA ODBORA KRŠČANSKO-DEMOKRATSKE ZVEZE ZA

SREDNJO EVROPO (CDUCE)

Redna seja Glavnega odbora CDUCE,
kjer sodeluje poleg kršč. dem. strank iz
Češkoslovaške, Poljske, Madžarske, Lit¬
ve in Latvije za Slovence Slovenska
ljudska stranka, se je vršila meseca
februarja v New Yorku. Za SLS so se
zborovanja udeležili slovenski člani
Glavnega odbora CDUCE gg. Dr. Miha
Krek, Ivan Avsenek, Dr. Ludovik Puš,
Dr. Peter Remec, Anton Babnik in Ja¬
nez Arnež.
Med glavnimi točkami dnevnega reda

je bila ocenitev političnega položaja v
deželah za železno zaveso, zlasti z ozi¬
rom na dogodke, ki so se odigrali na
Poljskem in Madžarskem. Zborovalci so
iskali možnosti, kako vskladiti skupne
akcije unije kot celote z različnimi raz¬
voji politične situacije v posameznih de¬
želah v srednji Evropi, ki jih držijo ko¬
munisti v svojih krempljih. Po obširnih
poročilih, ki so jih seji predložili zastop¬
niki Poljske in Madžarske o političnem
stanju v obeh deželah, se je razvila ob¬
širna in zelo živahna debata. Dr. Krek
je med drugim povdaril potrebo, da uni¬
ja zasleduje v mejah konkretnih mož¬
nosti, svojo lastno politiko v boju zoper
komunizem, in naj se ne naslanja preko¬
merno na politično linijo, ki jo tačas
zasleduje n. pr. John Foster Dulles.
Načelnik izvršnega odbora unije prof.

A. Prochazka je v svojem poročilu o de¬
lu tega odbora posebej naglasil veliko
delo, ki ga je v zadnjem času unija o-
pravila na mednarodnem področju med
evropskimi in latinsko - ameriškimi kr¬
ščanskimi demokrati. Sad tega dela se
kaže v ustvaritvi ugodnih pogojev, da
je moglo priti do prvega svetovnega
zborovanja krščanske demokracije, ki
se je vršilo v Parizu sredi novembra lan¬
skega leta in je rodilo lepe uspehe. Vsi
taki napori CDUCE so imeli in imajo
namen utrditi in okrepiti moč svobod¬
nega sveta, da se zagotovi mir, zgrajen
ha previčnosti in spoštovanju moralne¬
ga zakona. Istočasno se je unija trudi¬
la z vsemi razpoložiljivimi sredstvi, da
ohranjuje v komunistično zasužnjenih
deželah plamen odpora in da na drugi
fetrani zagotovi podporo svobodnega
Sveta v prizadevanju za izpolnitev
končnega namena unije: neodvisnost in
popolna svoboda v naših deželah.
Izmed resolucij, ki jih je Glavni od¬

bor sprejel, navajamo dve, ki sta poseb¬
no pomembni v sedanjem političnem po¬
ložaju.

PRVA,
zelo obširna, se bavi posebej z razme¬
rami za železno zaveso, v Sovjetski Ru¬
siji sami, kakor tudi v posameznih sa¬
telitskih državah in te razmere v prvem
delu analizira. V drugem delu iste reso¬
lucije pa Glavni odbor zavzema svoje
stališče, ki se dobesedno glasi takole:
1) z ozirom na ta (v prvem delu)

označeni položaj Glavni odbor ugotov-
lja:
a) moralna /in legalna avtoriteta

Združenih narodov je v nevarnosti, da,
izgine, ker narodi, ki so člani te usta¬
nove, ne upoštevajo sklepov glavne
skupščine, kakor so bili sprejeti na e-
najsti seji. Na drugi strani poskuša¬
jo nekateri člani uporabljati dvojno me¬
ro v veljavnosti mednarodne morale;
b) komunistični voditelji bodo brez-

dvomno skušali preprečiti nadaljnji raz¬
kroj rdečega imperija in bodo storili
vse, da se zopet vzpostavi centralizira¬
na država, ki bo neomejeno vladala nad
srednje - evropskimi narodi;
c) narodi za železno zaveso nestrpno

poskušajo, kako bi se rešili komunistič¬
nega terorja in velike mizerije. Pot e-
volucije, kjer se ta pojavlja, se jim zdi
prepočasna. Ta občutek bi jih mogel
zavesti v ponovno prelivanje krvi, kar
bi ogrožalo mir v Evropi in imelo nepo¬
sreden učinek na atlantsko zvezo;
d) Obupni položaj v deželah za želez¬

no zaveso zahteva obširno pomoč, ker
je življenjska sila in volja do samoohra¬
nitve v nevarnosti, da ugasne.
2) Z ozirom na vse te činitelje je

Glavni odbor prišel do sklepa, da se mo¬
ra izdelati praktičen politični načrt, ka¬
ko bi se reševale obstoječe težave, in
vse je treba storiti, da se tak načrt tu¬
di začne izvajati. Vsebuje naj: a) čuva¬
ti mir v Evropi, b) vrniti narodom
srednje Evrope demokratične svobošči¬
ne,) graditi povsem združeno Evropo.
3) Narodi — člani Združenih narodov

se pozovejo, naj ta ustanova uporabi e-
no samo resolucijo glede gospodarskih
sankcij zoper vse narode - člane, ki ni¬
so upoštevali tozadevnih resolucij se¬
danje glavne skupščine. Na ta način bo
prišlo do veljave isto načelo o medna
rodni morali za vse narode.

4) Glavni odbor si je svet, da so vsi
oni, ki so odgovorni za politiko zapada,
odločeni izogniti se vsakemu koraku, ki
bi utegnil povzročiti vojno. Z ozirom
na to smatra, da obstojata dve sredstvi
za osvoboditev zasužnjenih narodov:
neuklonljiva volja teh narodov, da po¬
stanejo svobodni in pa solidarnost
svobodnega sveta z njihovo pravdo.
Ta dva činitelja bosta končno zlo¬
mila okove mednarodnega komuniz¬
ma, kj uklepajo narode srednje Ev¬
rope. Sam ruski narod bo pripo¬
mogel k takemu razvoju. Glavni od¬
bor priporoča, naj CDUCE dela s po¬
močjo svojih mednarodnih zvez na o-
krepitvi teh dveh činiteljev. Mir in var¬
nost Evrope kot celote, ki nujno vklju¬
čuje neodvisnost in demokracijo za sred¬
nje - evropske dežele, bo mogoče dose¬
či le, če se umaknejo ruske čete iz tega
dela Evrope.
5) Srednje - evropske dežele so doži¬

vele tako strahotne stvari med drugo
svetovno vojno in toliko krvoločnosti po
vojni, da se ne morejo ogrevati za.ni-
kak vojaški blok. Njihovi narodi želi¬
jo popoln mir. Glavni odbor CDUCE de¬
li njihova čustva, ker ve, da so utruje¬
ni zaradi terorja, izžemanja in siroma¬

štva, kar vse pomnožuje razloge za se¬
danjo krizo. Vneto se zavzema za vzpo¬
stavitev svobode in demokracije' v vseh
deželah srednje Evrope, kar bo položilo
temeljni kamen združeni Evropi,, ki bo
sposobna uravnovesiti svojo politiko in
svoje gospodarstvo,

DRUGA RESOLUCIJA,
glede uporabljanja istih ukrepov pri izd¬
vajanju sklepov Združenih narodov.
Glavni odbor CDUCE izraža svoje te?

meljno prepričanje, da mora biti javno
življenje, pa naj bo narodno ali pa med¬
narodno, osnovano na upoštevanju eti¬
ke in zakona.

Z ozirom na /to, da je moralna in
pravna avtoriteta Združenih narodov
obsojena na propad, ker narodi - člani
ne upoštevajo sklepov glavne skupšči¬
ne, sprejetih na enajsti seji, in pa ker
na drugi strani nekateri člani poskuša¬
jo uporabljati dvojno mero' glede ve¬
ljavnosti mednarodne morale, glavni
odbor sklene pozvati člane Združe¬
nih narodov, da sklenejo eno samo
resolucijo glede gospodarskih sank¬
cij zoper one narode - člane; ki niso u-
poštevali tozadevnih resolucij sadanje
glavne skupščine in tako uveljavijo isto
načelo o mednarodni morali za' vse na¬
rode.
Izvršni odbor CDUCE se pozove, da

stori potrebne korake, da seznani s to
resolucijo člane Združenih narodov-.

Slovenska mladina v Buenos Airesu
škofu dr, Rožmanu

Nedelja dne, 10. marca je bil dan,
katerega se je vsa slovenska mladina
na področju Velikega Bs. Airesa zelo
veselila. Nanj se je že dalj časa tudi
pripravljala. Otroci iz posameznih slo¬
venskih tečajev na področju argent.
prestolnice so namreč za ta dan pripra¬
vili prisrčno akademijo v proslavo 74.
'etnice in godu škofa g. dr. Gregorija
Rožmana. Vsaka šolska skupina je ime¬
la vsaj eno točko na slavnostni akade¬
miji, vse so se pa zlile v prelepo celo¬
to, ki je razodevala veliko ljubezen, s
katero se slovenska izseljenska mladina
oklepa svojega škofa, prav tako pa tu¬
di zahvalo za vso škofovo naklonjenost
in veliko skrb za njeno srečnejšo bo¬
dočnost.
Slavnostna akademija je bila v zavo¬

du La Salle v ulici Rio Bamba 650 v
Bs. Airesu. Pred nastopom slovenske
mladine je bila v zavodski kapeli sv.,
maša. Za slovensko mladino jo je daro¬
val škof dr. Gregorij Rožman, med njo
je bilo ubrano ljudsko- petje. Med sveto
daritvijo je prejelo iz škofovih rok tu¬
di nad 200 slovenskih otrok sv. obhaji¬
lo. Vsi so ga darovali škofu.
Po končanem verskem opravilu se je

slovenska mladina napotila v veliko za¬
vodsko dvorano. Z njo tudi starši in o-
stali slovenski rojaki. Bilo jih je zelo
veliko, tako, da je bila prostrana dvo¬
rana skoro povsem zasedena. Ko je sto¬
pil škof dr. Gregorij Rožman v dvora¬
no, so ga vsi navdušeno pozdravili. Plo¬
skanje in vsklikanje se dolgo ni poleg¬
lo.
“Duhovnemu očetu za god" je bila

prva točka slavnostne akademije. Iz¬
vajali so jo lanuški otroci pod vodstvom
svoje učiteljice gdč. Zdenke Virantove.
Lepo so peli in vsi so jih bili veseli. Sle¬
dil je ljubek nastop dveh deklic in fan¬
tiča. Deklamacijo “Slovenska mladina
svojemu škofu” so podali tako lepo, da
so jim vsi toplo zaploskali. Otroci so bi¬
li iz Morona, kjer poučuje gdč. Mija
Markeževa. “Slovenska zemlja, zemlja
krasna” je bila lepa tudi v pesmi, ki so
jo zopet zapeli mladi lanuški pevci pod
vodstvom svoje gdč. učiteljice. “Voščit
gremo” je bil prizorček, s katerim so se
postavili naši najmlajši rojaki iz San
Justa, škofu so lepo povedali, da ga
imajo radi. Za nastop jih je pripravila
dč. Angelca Klanšek. Prav tako je bi-
a prisrčna naslednja točka “Otrok slo¬
venske šole”. Deklamiral je lepo narav¬
no, fantič iz slovenskega tečaja v Villa
Hermosa, kjer uči gdč. Vera Ašič. O-
troci iz slov. tečaja v Villa Tesei niso
hoteli zaostajati za ostalimi. Tudi oni
so nastopili s svojo točko “Odmev pa¬
stirjevih besed”. Za akademijo jih je
lepo naučila gdč. Katica Kovačeva.
“Cvetke trgamo” je bil prisrčen prizor,
s katerim so nastopili zopet lanuški
otroci. Ob tej točki so izročili škofu tu¬
di duhovni šopek, ki ga je zbrala vsa
slovenska mladina. S to točko je bil prvi

I

del programa zaključen.
V drugem delu slavnostne akademije-

je bila prva točka deklamacija “Koro¬
ška”. Z njo se je na vso moč postavil
Batov Bojan ter je deklamacijo res le¬
po podal. Fantič hodi v slov. tečaj v
Floridi, kjer poučuje g. Kovač. Simbo¬
lične vaje na akademijah so vedno pri¬

vlačna točka. Tudi na nedeljski' akade¬
miji je bila. Kot pesem “Gor čez iza-
ro” so tudi istoimenske simbolične va¬
je izražale vso nežno lepoto slovenske
koroške domovine. Lepo so jih izvajala
lanuška dekleta v narodnih nošah. Pe¬
smi “Tam, kjer teče bistra Žila” in “Oj
hišica očetova” so občuteno zapeli otro¬
ci iz San Justa pod vodstvom gdč. An¬
gelce Klanškove. “Alenčica in kralj
Matjaž" je bilo rajanje slovenskih otrok
iz mesta Ramos Mejia. Prisrčno točko
je za akademijo postavila na oder- gdč.
Anica Šemrovova. Ramoški slovenski
otroci so imeli tudi naslednjo točko

“Vsa otroška srca: vzklikajo svojemu
škofu”. Točka je bila: nad vse ljubka. Na
odru se je zbralo vse polno otrok, ki so
z raznimi vzkliki izražali škofu svoja
topla voščila za god in 74 letnico živ¬
ljenja. Otroci na odru so škofa dr. Rož¬
mana tudi dobesedno obsuli s cvetjem.
V dvorani so hitro poskočili ostali otro¬
ci in pobirali rože, ki so padle na tla

, ter jih nosili škofu v naročje. Prizor
je bil nad vse ganljiv. “Poklon Slove¬
nije škofu” je bila alegorična slika, ki
so jo z vso ljubkostjo podali otroci iz
slovenskega tečaja v Moronu, Za slav¬
nostno akademijo jih je lepo pripravila
gdč. Mija Markeževa. “Mi slovenska
smo mladina” in “Naj naš Prevzvišeni
živi” sta bili zaključni točki na slav¬
nostni akademiji. Obe pesmi so zapeli
na odru otroci iz vseh slovenskih teča.-
jev. Pogled na zbrano mladino na odrus
je bil res veličasten.
S tem je bil spored slavnostne akade¬

mije izčrpan. Tedaj se je dvignil
prevzst. škof dr. Gregorij Rožman in se
napotil proti odru. Vsa dvorana je bur¬
no zaploskala. Ko je škof. dr. Rožman
prišel na oder, se je najprej zahvalil
slovenski mladini za lepo akademijo.
Pohvalil jih je, da so lepo peli in se po-,
stavili tudi s težjimi pesmimi. Naročal
jim je naj lepo ubogaju. starše in naj
imajo radi tudi Jezusa; Nato se je pa
med škofom in otroci razvil prisrčen
razgovor, ki je trajal več minut. Zatem
se je obrnil proti staršem v dvorani.
Tudi njim se je zahvalil za lepo prire¬
ditev, nato* jim pa polagal na srce, naj
spoštujejo svoje otroke in naj ne bo¬
do prestrogi. Priznal je;, da je vzgoja
otrok v sedanjih časih in razmerah zelo
težka. Tu je omenjal svojega očeta in
mater ter dejal, da ni nikoli slišal, da
bi se ihla pred otroci prepirala. Star¬
šem je končno toplo priporočal, raj
store vse, da bodo njihovi otroci svoj
jezik znali in ga tudi ljubili.
Ko je* škof zaključil svoj govor, ga

je znova zbrana slovenska izseljenska
družina prisrčno pozdravila s ploska
jem in: vzklikanjem. Škof se je pa po¬
mešal med ljudi in se-z-njimi pogovar¬
jal po domače ih se podrobno zanimal
za njihovo življenje, ,hdo* in družine.

B RA L M SMO.
DVE KONFERENCI

Nedavno so se v Ljubljani sestali
tisti duhovniki, ki so včlanjeni v CirilO-
metodijskem društvu, ki podpira sedanji
konfunistjčim režim. Kmalu zatem so
pa imeli v Zagrebu sestanek vsi kato¬
liški škefje v Jugoslaviji. O obeh kon¬
ferencah objavlja goriški “Katoliški
glas” z dne 7 februarja t'. I; naslednje
poročilo odndsno ugotovitve:
“V preteklih dneh smo imeli v Jugo¬

slaviji dve konferenci, ki zanju širši
svet le malo ve. Prva konferenca je bil
plenum Cirilmetodijškega društva, ki se
je vršil v Ljubljani dne 23. januarja.
Udeležilo se ga je 70 duhovnikov. Zbo¬
rovali so v klubu poslancev.
“K tej konferenci bi dodali samo ne¬

kaj pripomb: T. da take konference in
sestanke duhovnikov CMD financira
vlada v Ljubljani. Udeleženci dobe po¬
večini povrnjene vse stroške; 2;. da so;
udeleženci dobili na razpologo prostore
kluba ljudskih poslancev, torej so bili
zelo odlikovani; 3. da se takih sestankov
udeležuje vedno tudi kak zastopnik vla¬
de, oziroma partije, ki ima vedno tudi
kak nagovor na navzoče duhovnike; 4.
da je Slov. poročevalec postavil CMD
v zgled drugim neduhovniškim društ¬
vom zaradi njegovega prizadevnega de¬
la."
“Iz tega je zopet razvidno, kaj dela in

komu pravzaprav služi Društvo duhov¬
nikov Cirila in Metoda."
“Kmalu za to konferenco je bila dru¬

ga v Zagrebu. Na njej so se zbrali člani
jugoslovanskega katoliškega episkopata.
Navadno se take konference vrše enkrat
na leto, včasih tudi večkrat. Na njih
škofje obravnavajo skupne zadeve ka-
tol. Cerkve v Jugoslaviji. Običajno ta¬
kim škofovskim konferencam prisostvu¬
je tudi kak zastopnik sv. stolice. V Ju¬
goslaviji tega ni mogoče, ker oblasti
ne puste episkopatu nobenih uradnih
stikov s središčem Cerkve, Vatikanom.
Kaj so letos obravnavali na tej konfe¬
renci, nam ni znano, časopisi so poročali
le to, da so škofje, 19 po številu, podpi¬
sali prošnjo na predsednika vlade Tita,
naj bi vrnil kardinalu Stepincu polno
osebno prostost in možnost, vrniti se v
Zagreb ter opravljati svojo službo. Od¬
govor je kmalu prišel, in sicer odkloni¬
len, kar je bilo pričakovati. Tito je prvi
začel s preganjanjem Cerkve in prvi
uprizoril sloviti proces zoper nadško¬
fa Stepinca ,drugi v satelitskih državah
so prišli za njim. Sedaj so se, vsaj na

Poljskem, razmere? izboljšale, Tito pa
noč® iti za Gomulkb,, temveč hoče ostati
zv/est Stalinu, vsaj v- preganjanju Cerk¬
ve:. Kdaj ga , bo srečalo spoznanje, da,
kdor od papeža (Cerkve) je. umrje?
“Vsekakor je pa- značilno, da v Ljublja¬

ni' zborujejo duhovniki in jih Titova ob¬
last tako časti, v Zagrebu pa škofje pro¬
sijo za jugoslovanskega primasa fn dobe
tako odklonitev! Mislimo, da ta dejstva
najbolj glasno govore, kakšen je- položaj
katoliške Crkve v Jugoslaviji’';

GORIŠKA IN PRIMORSKA
Iz Trsta: je emigriral v USA prof.

Uton Muhm s soprogo Sonjo Saksida.
Prof. Muhi- je na klas. gimm v Trstu# po¬
učeval klasične jezike, njegova žena pa
telovadb®, na trž.. srednjih šolah.
Iz nepojasnjenih vzrokov je 16 letne¬

mu Leopoldu Devetaku z: Vrha eksplodi¬
rala v- rokah 75 mm topovska granata
še iz pave svetovne vojne. Fant. je izgu¬
bil ob® nogi.

Na> Bazovtei je 12 fantov vstopilo «
skavtsko organizacijo*, ki je bila tudi v
tem* kraju sta tak način uradno ustanov¬
ljena. Vstopu so' prisostovovali poleg
vrhovnega vodje vseh skavtov na Teža¬
škem prof: Ivana Theuerschuha in duh.
vodje skavtov. Lojzeta Zupančiča šte¬
vilni skavti s Tržaškega..
V bolnišnici pri Rdeči hiši je umrl 47

letni France Knez, doma iz števverjana,.
v Gorici pa 77 letna Katarina Bavdaž
roj. živec.
Na Travniku sta se poročita M*vra

Pertot in Zdenko Špacapan.
V železarni ILVA se je smrtno* pone¬

srečil Josip Stančič, doma, iz Skednja.
Umrl je tudi 82 letni upok, rač.. stot¬
nik Peter Lovišček, katerega so poko¬
pali na domačem pokopališču v Kana¬
lu.

V Trst« je izšla nova revija Tokovi.
Zanjo so dali svoje prispevke: Boris
Pahor, Michele Prisco, Josip Tavčar,
Alojz Rebula, Evelina Umek, Alojz
Gradnik, Edvard Koebek, Zdravko Oc-
virk, Vinko Beličič, Zora Tavčar, Cene
Vipotnik, Miroslav Morje, Franc Jeza,
Pavle Merku, Julius Hay.

ARGENTINA
M inistr-SSv« za mornarico je objavilo

sporočilo, da je minister tega resora po¬
slal predsedniku republike pismo, v ka¬
terem ga obvešča, da je kaznoval kon¬
traadmirala Arturja H. Riala, s 30 dne¬
vnim zaporom, ker ni poskrbel za ohra¬
nitev tajnosti privatnih pisem, ki jih je
4., 5., 8., 11.- in 12. februarja poslal
predsedniku republike. Vsebina teh pi¬
sem je bila objavljena v političnem gla¬
silu Frondizijeve skupini v radikalni
stranki La Resistencia Popular. . Obenem
je minister za mornarico imenoval tudi
posebno preizkovalno komisijo, v kate¬
ri so predstavniki, suhozemske- vojske,
mornarice in letalstva, ki naj preišče
točnost navedb kontraadmirala Riala v
navedenih pismih predsedniku republi¬
ke. \
Kontraadmiral Artur H. Rial, ki je v

ministrstvu za mornarico zavzemal po¬
ložaj državnega podtajnika ter so zna¬
ne zlasti njegove akcije med osvobodil¬
no revolucijo, je v torek podal ostavko
aa svoj položaj. Minister za mornarico
kontraadmiral Teodor Hartung jo je
prejel ter se Rialu, toplo zahvala za
vse njegovo sodelovanje in za njego¬
vo stalno budnost, da1 so se izpolnjevala
osnovna načela osvobodilne revolucije.
Minister za trgovino* in industrijo ing.

Khdolf Martinez j§t podal ostavko.
Spravljajo jo v zvezo z bojem ali* naj
vida podaljša koncesijo električni'
družbi CADE ali ne Govorice o ostavki
ministra za javna dela ing. Pedra Men-
dionda pa so zanikali.
Argentinska krščansko demokratska

stranka je po zaključenem zborovanju
predstavnikov te politične skupine iz
vseh provinc v republiki objavila poroči¬
li* o sklepih, ki so bili sprejeti na tem
zasedanju. Med dragiin krščansko de¬
mokratska stranka zahteva naj vlada
ukine vojno stanje; ki je še vadno v
veljavi iz Peronovih časov, istočasno z
objavo dekreta o volitvah vustavna* skup¬
ščin«*. Zahteva tudi spremembo dekreta,
ki odvzema politične pravice raznim
funkcionarjem prejšnjega režima. Stran¬
ka zahteva, naj nosijo * vso odgovor¬
nost dejanski nosilci prejšnjega režima,
nikakor pa naj ne bo prizadet® podreje¬
ne;*. osebje po * raznffi; ustanova« in gre-
mijih, ki je moralk samo izpolnjevati
navodila svojih šefov. Stranka tudi za¬
hteva večjo nepristranost zveznih in-
terventorjevir po posameznih! provincah.
Posebno v nekaterih provincah —- to je
zlasti naglaš&l delegat krščansko de¬
mokratske 1 stranke- iz province Santa
Fe — delajo enostavno tako, kot žele
radikali. Stranka je za stabilnost* sed.
revoluc. vlade z gen.* Aramburu-jSm in
podpredsednikom kontraadm. Rojasom
na čelu. Na sestanku je bilo tudi skle¬
njeno, da bo kongres stranke dne 13.
aprila t. 1. v Buenos Airesu. N.& njem
bodo tudi določili predsedniškega in
podpredsedniškega kaadidata.
V ArgentSii se jft v ponedeljek dne

11. marca,- začel redni šolski pouk na
vsej* ljudskih* šolah, v letu 19S7 - 1958.
Pouk na srednjih šolah se b* začel dne
18; t. m. Na srednjih šolah bo od letos
naprej verjetno zzsova pouk, tudi ob so¬
botah.
Kriminalci so> položili hj»mbo v vlak,

ki vozi na železnici FCNG Mitre. R' sre¬
či so jb> pravočasno odkriti in tak® pre¬
prečili nesrečo.
Vodstvo lftfeoristične« stranke je na

svet*m zadnjem sestanku sprejelo sklep,,
da naj ustavodajna skupščina popolno-,
m« spremeni ustavo iz leta 1853.

V petek, 15. mare.a, bo mirilo sto let
odkar je umrl ustanovitelj argentinske
vojne mornarice admiral Vitjem Bronen,
Irec p® redu. Tega dne bodo v Buenos
Aires® velike spominske slavnosti, na
katero, je prišlo tudi posebno odposlan¬
stvo* irske republike.
Rektor bueivosaireške* univerz® je po¬

stali vladi spomenico, v kateri je napro¬
ša, naj bi bilo v novo ustav® vneseno
določilo, da uživaj® univerag. popolno*
avtonomij® in neodvisnost.

KOROŠKA
Za kanonika stolnega kapitlja v Ce¬

lovcu je bil februarja imenovan dekan
iz Železne Kaple Aleš Zechner. Novi ka¬
nonik je pel novo mašo leta 1926 v Žva-
beku, potem pa 31 let služboval v raz¬

ličnih krajih na Koroškem*. Po svetovni
vojni je bil med prvimi sotrudniki ob¬
novljene Mohorjeve družbe, katere pred¬
sednik je postal leta 1948. Kanonik
Zechner je vzoren Slovenec in odličen
duhovnik ter je njegovo imenovanje
vzbudilo splošno navdušenje med koro¬
škimi rojaki.
Mesečnik “Vera in dom”, ki ga izda¬

ja Mohorjeva družba v Celovcu, je z no¬
vim letom 1957 dobil novega urednika v
osebi g. prof. Dr. Pavleta Zablatnika.
Dosedaj je to revijo urejal dr. Vinko
Z\vitter. Veliko se je trudil, da bi revi¬
jo napravil čim bolj pestro. Tudi vse¬
binsko jo je zelo dvignil. Pri reviji bo
sodeloval še naprej.
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limite iz
V Splitu je koncem januarja umrl v

visoki starosti tamošnji škof dr. Bo-
nefačič. Med škofi v Jugoslaviji je zav¬
zemal vidno mesto ter je bil dober pri¬
jatelj Slovencev.
Pri svoji hčeri na Izoli je dne 13. fe¬

bruarja umrla ga Ela dr. Capudrova.
Prometna zbornica v Ljubljani je

imela nedavno izredni občni zbor, na
katerem so razpravljali o vprašanju ali
naj zbornica še obstoja naprej ali ne.
Podjetja za cestni, železniški, poštni in
pomorski promet so se izjavila za na-
dalnji obstoj Prometne zbornice. Zahte¬
vali so samo naj upravni odbor v dveh
mesecih pripravi redni občni zbor.
Pod komunistično upravo ustanovljene

zadružne poslovne zveze v Sloveniji so
ustanovile kot svoje združenje Zadruž¬
no gospodarsko poslovno zvezo Sloveni¬
je v Ljubljani. Torej po tolikih letih zo¬
pet to, kar smo Slovenci že davno pred
komunisti imeli.

Na smučarskem izletu se je ponesre¬
čil in se precej hudo poškodoval Edi
Kocbek, katerega so prepeljali v ljub¬
ljansko bolnišnico. Na domu se bo mo¬
ral zdraviti še dva meseca.
Po novi uredbi drž. sekretarja za fi¬

nance o prenašanju dinarjev v potni¬
škem prometu z inozemstvom, smejo
domači in tuji potniki prenesti čez me¬
jo dinarskih bankovcev do zneska 3.000
din in sicer v bankovcih po 100 din in
manj. Denar, ki presega navedeni zne¬
sek, morajo potniki pustiti na carinar-
ni i. Ta ga bo hranila 60 dni, nato pa
odposlala v varstvo Narodni banki.
Člani posadk domačih in tujih ladij ne
smejo v Jugoslavijo prinašati in tudi ne
iz nje odnašati dinarskih bankovcev.
V Radovljici, rojstnem mestu A. T.

Linharta, so za njegovo 200 letnico pri¬
pravili vrsto proslav. Tako je Prešerno¬
vo gledališče iz Kranja nastopilo z Lin¬
hartovim “Matičkom”, Radovljičani sa¬
mi so postavili na oder “županovo
Micko”, razen tega pa pripravili tudi
vokalno-instrumentalni koncert. Prosla¬
vo je zaključilo Slov. narod, gledališče
iz Ljubljane z uprizoritvijo Cankarjevih
“Hlapcev” v Radovljici. V proslavo
Linhartove dvesto letnice je imelo slav¬
nostno sejo tudi radovljiško prosvetno
društvo. Na njej je dr. Bratko Kreft
govoril o socialno-političnih razmerah, v
katerih je živel Inhart, o njegovih na¬
zorih in njegovem delu. Dr. M. Kos je
v svojih izvajanjih naglašal, da delo se¬
danje Akademije znanosti in umetnosti
ne bi bilo mogoče, če bi ne bilo v slo¬
venski zgodovini takih mož kot so Lin¬
hart. Dr. Franc Zwitter je Linharta o-
menjal kot prvega resničnega sloven¬
skega zgodovinarja, Ivan Kolar je pa
predlagal, naj bi se gimnazija ob Lin¬
hartovi ulici v Ljubljani imenovala
Linhartova gimnazija.

živilski kombinat CELEA SAD v Ce¬
lju je začel pripravljati za domačo po¬
rabo in izvoz sterizirano sadje. Povpra-
šanje po njem je v inozemstvu precejš¬
nje.,

Slov. komunisti doma se večkrat ba¬
havo trkajo na prsi, češ, da so pravo
politično in gospodarsko svobodo Slo¬
veniji priborili šele oni. Kako pa ta
svoboda in neodvisnost sed. k6m. *vlade
v Ljubljani od centralne vlade v Beo¬
gradu izgleda v praksi, je pa najbolje
povedal “ljudski poslanec” ing. Ivan
Pintarič, ki je v razpravi o družbenem
planu za leto 1957 nastopil proti nepo¬
trebnim izdatkom v zvezi z raznimi po¬
svetovanji in razpravami. Dejal je. da
‘Jljudje nenehno potujejo in hodijo na
razna posvetovanja, zasedanja in razgo¬
vore in često od teh sestankov ni dosti
koristi”. Ko je potoval iz Ljubljane v
Beograd, se je v istem vlaku vozilo sa¬
mo iz Ljubljane v Beograd 18 ljudi na
razne seje. Taka posvetovanja so pa
tudi draga. Saj so zanje porabili več
kot 20 milijonov din.

Umrli so. V Ljubljani: Jože Lindič, I
upok., Josipina Dimnik, roj. Kraigher, |
vdova po šolskem ravnatelju, Franc Ur¬
banc, pleskar v p., Anton Kraigher, sod¬
nik okrožnega sodišča, Ljudmila Lupine,
Ciril Premrl, šofer, Vida Plestenjak, roj.
Šuflaj, vdova po slov. književniku, Tere¬
zija Kolenc, gospod, pom. v p., Ivan
Struna, žel. uradnik v p., Ivan Rozman,
poštni tajnik v p., Jože Račič, Dina Doer-
fler, roj. Čerin, učiteljica glasbe v p.,
Pepa Volkar, upok., ing. Franjo Manda,
Ivan Babšek, upok. invalid, Franja Zu¬
panc, roj. Gimpelj, Franja štefelin, Ivan
Skrem, upok., Bogomir Saksida, Lovro
Počkar, v. tajnik gen. dir. jug. žel. v p.,
Jože Krtelj in Neža Velkavrh, vdova po
usnjarskem mojstru na Vrhniki, Francka
Kovač iz Kozarij pri Ljubljani, Riža
Tajnik, roj. Fister v Slov. Bistrici, Mar¬
tin Zver, uslužb. in pos. Lipi, Edmund
Škerbec, pos. na Pokleku, Marija Bokav-
šek, roj. Martinc v Stepanji vasi, Štefan
Lukman, žel. upok. na Jesenicah, Milen-
ca Nogi’ašek na Viču, Terezija Vrenko,
roj. Kovačič na Bizeljskem, Frančiška
Sršen, roj. Brnot v Domžalah, Franc Ha¬
bič, upok. v Zagorju, Peter Janežič, biv.
mesar v Moravčah, Ivana Kajzer, roj.
Košane v Tomačevem in Barbara Želez¬
nik iz Belovega pri Rimskih toplicah.

Slovenci v Argentini
BUENOS AIRES
OSEBNE NOVICE
Družinska sreča. V družini g. prof.

Alojzija Geržiniča in njegove žene ge
Marije, roj. Fink, so dobili hčerko. Dru¬
žino g. Poldeta Laha in njegove žene,
ge Fanike, roj. Furlan, je razveselil sin¬
ček. V družini g. Toneta Tomaževiča
in njegove žene ge Pavle, roj. Zupanc
sta se rodila dvojčka — sinček in hčer¬
ka. G. Tone Marn in njegova žena ga
Joža, roj Marolt sta dobila sina. V dru¬
žini g. Jožeta Rožanec in njegove žene
ge Antonije, roj. Marolt se je rodila
hčerka, v družini g. Borisa Pavšerja in
ge Ivanke, roj. Trpin pa so dobili sin¬
čka, ki je pri krstu dobil ime Peter.
Srečnim družinam naše čestitke.
Poroki. V župni cerkvi v Munro sta se

7. februarja poročila g. Ivan Bevc in
gdč. Selia Luisa Mondolino. V nedeljo
dne 3. marca sta pa stopila pred oltar
v San Justo g. Maks Skarlovnik iz Ca-
rapachaya in gdč. Anica Tomaževič, iz
Ramos Mejia. Za priči sta bila: nevesti
njen brat g. Lovro Tomaževič, ženinu
pa g. Ivan Žnidar. Pri poročni maši je
pel na odru Slovenski kvartet, pri har¬
moniju ga je pa spremljal g. dr. Julij
Savelli. Novoporočencem iskreno česti¬
tamo in jim želimo vso srečo in obilo
božjega blagoslova.
Nesreča pri delu. Pri nedavni nesreči

v San Justo, ko se je zrušil strop med
gradnjo nove tovarne, je zadobil težje
poškodbe tudi naš rojak Lojze Vahtar.
Na zdravljenje so ga prepeljali v zdrav¬

stveni zavod v Haedo. Želimo mu sko¬
rajšnjo popolno ozdravitev.

LANUS

Delovanje Sociedad de Fomento
v Slovenski vasi

V zadnjih dveh letih se je So¬
ciedad de Fomento pomaknila precej v
czadive. Vzrok temu je bila najprej gra¬
ditev Slovenskega doma, katerega važ¬
nosti se je odbor Fomenta zavedal in
pri gradnji katerega so vsi vaščani so¬
delovali tako z gmotno podporo, kakor
s prostovoljnim delem. Drug vzrok pa
je bil v tem, da je neposredno po sep¬
tembrski revoluciji 1955 lanuški župan
razpustil vse Sociedades de Fomento,
ter je odredil, da morajo vse zaprositi
za novo priznanje. Ker je bil naš Fo¬
mento ustanovljen v času diktature je
bil delspen °b ponovnem priznanju
strožjega pretresa, toda prestali smo ga.
Tako smo bili koncem februarju 1957 v
stanju sklicati nov občni zbor, ki je skle¬
nil z delom nadaljevati, saj je zdaj Slo¬
venski dom v Lanusu vsaj zadovoljivo
dograjen poleg tega pa je naš Fomen¬
to uradno priznan. Najvažnejši vzrok pa
je bil v tem, da še v mnogih kvadrah v
vasi manjkajo plošče na hodnikih, v še
večih drevesni nasadi, naglo pa dozo¬
reva tudi čas, ko bo treba resno pristo¬
piti k tlakovanju cest.
Na občnem zboru Fomenta je bil iz¬

voljen nov odbor: Jože Čampa, predsed¬
nik; č. g. Janez Petek, podpredsednik;

Maks Jan, tajnik; Tone Gorše, podtajnik;
Franci Stanič, blagajnik; Andrej Go-
ljevšček, podblagajnik; Ignacij Glinšek,
Slavko Reven, Vinko Bokalič, Anton
Zajec, Franc Koprivnikar in Stane Je¬
mec, odborniki in Janez Lužovec ter Jo¬
že Rome, preglednika računov.
Na pustno nedeljo je novi odbor pri¬

pravil zabavo za vaščane. Udeležilo se
je je veliko število sosedov z družina¬
mi, ki so videli na odru nekaj zabavnih
prizorov in kupletov, medtem, ko so bi¬
li izborno postreženi s pijačo in jestvi¬
nami, zlasti pa ni manjkalo domačih
krofov. Z dobičkom prireditve bomo do¬
končali suh prehod v Dom.

Bertoncelj je prispel v
"Base Belgrano39
Izvleček iz njegovega pisma)

8.1.1957.
Z otoka Decepcion, kjer smo prazno¬

vali Božič, smo odpluli še enkrat v Ba-
hia Potter na otoku King George (Shet-
land), kjer se nahaja “Destacamento
Jobany”. Tu smo silvestrovali. Tudi
“San Martin” in “San Aviron” sta pri¬
šla v zaliv in skupaj smo pričakali No¬
vo leto. 1. januarja sem se ukrcal na
ledolomilca. Z menoj potujeta dva znan¬
stvenika, ki sta nameščena v Basi San
Martin in v Basi Esperanza, in ki bosta
ostala v Basi Belgrano samo nekaj dni,
dokler se ledolomilec ne vrne. Dr. Li-
signoli, moj šef, ki se je mudil pretek¬
lo leto na Gronlandu, ju mora seznani¬
ti z nekaterimi posebnimi metodami, ki
jih uporabljajo Severnoamerikanci pri
raziskovanju glaciologije (vede o lede¬
nikih).
Vreme smo imeli slabo, a smo vseeno

nadaljevali plovbo. Najprej smo morali
v Bahia Dens, kjer je nastanjeno argen¬
tinsko zasilno oporišče, šli smo iskat
dva podoficirja, ki sta bila 6 mesecev
odrezana od ostalega moštva v Espe-
ranzi. Led v zalivu se je stopil in se ni¬
sta mogla vrniti po zamrznjenem mor¬
ju, po kopnem pa pravijo, da se zaradi
številnih razpok sploh ne more potova¬
ti. Ukrcali smo ju s helikopterjem. Pu¬
stila sta na suhem kakih 15 psov, ki jih
bodo zdaj morali krmiti Angleži, ki so
tam blizu nastanjeni. Vrnili smo se v
Esperanzo in odložili oba puščavnika
ter nadaljevali plovbo proti otokom
Orcadas. Dospeli smo v hudem viharju.
Ladja se je zibala za 30-40° in kar ču¬
dim se, da nisem občutil prav nič mor¬
ske bolezni. še celo kosit in večerjat
sem šel, le spati se ni prav nič dalo.
Izkrcati se nismo mogli, videlo se tudi
ni nič, ker je vse tonilo v megli.
Ko se je drugi dan vreme za silo ure¬

dilo, smo spet zapluli v Weddellovo
morje. Kmalu smo se znašli v “packi-
kice-u”. Tri dni že plujemo med samim
ledom. Če ni prevelikega vetra in mra¬
za, se zabavam na ta način, da se po¬
stavim na prednji del ladje in gledam
kako se lomijo pod pritiskom ladjinega
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PESEM O BERNARDKI
S. Fischer Verlag, Frankfurt am Main

“Nič strahu,” se smeje Callet. “To¬
krat še ni zapornega povelja. Gospod
cesarski državni tožilec si hoče vašo ma¬
lo samo malo ogledati...”
“Toda pustite jo, gospod Callet, da

vsaj do konca poje,” prosi Soubirouso-
va, ki se ji zdi v tem trenutku najvaž¬
nejše, da bi otrok ne bil prikrajšan za
tako redko, dragoceno jed.
“Le nič hiteti,” kima čuvar miru. “Je¬

sti je treba v miru in z užitkom. Sodi¬
šče lahko čaka...”
Kljub dobrodušni potrpežljivosti se , pa

čudi, da v nasprotju z vsemi izkušnja¬
mi krivka je z največjim mirom in da
skoraj leno prazni svoj krožnik.
Vital Dutour, ki se ne počuti dobro,

ni pokusil drugega kakor čašo vročega
bouillona. Takoj ko so najavili Bernard¬
ko, je prekinil z jedjo in se podal v štu¬
dijsko sobo. Luč v tej študijski sobi je
zelo revna, V kaminu pa plešejo in
šumijo plameni okrog štirih macesno¬
vih polen, ki so velika, da jih Bernard¬
ka še v nobenem ognju ni videla. Drža¬
va je pošiljala svojim uradnikom naj¬
lepša drva kot “doklado.” Dutour ima
pisalno mizo prav blizu kamina in sicer
že vseskozi, kar je tako močno prehla¬
jen. Z oknom za hrbtom opazuje zdaj
skoz lorgnon krivko, med tem ko ji uka¬
že stopiti k mizi. Njegov prvi vtis je:
vse v redu. Proletarski otrok tega kra¬
ja kakor sto drugih. Potlej pa mu pade
v oči, kako ubožno je Bernardka oble¬
čena. Njena otroška ljnbka postava je

bolj zavita kakor oblečena. To dela ta
čudoviti kapulet. Dutour, ki je šele pred
kratkim prišel v to provinco, in ni po¬
znal še kaj prida domače noše, je imel
to stvar bolj za nekako pokrivalo, ka¬
kor so ga nosile ženske v Madrasu. To¬
da to pokrivalo je tako obledelo, da ni
moč več spoznati ornamentov na robu.
Ker pa je okrogli obrazek globoko za-
senčevalo, je vsaka poteza na obličju
dobila veliko ljubkost. Tudi krilo ji je
brez oblike padalo do nog, ki so tičale v
prav majhnih coklah. Vsa postava je sli-
čila delu kiparja, ki je na pol dovršeno
stvar porinil na stran. Vsaka guba na
oblačilu, vsaka senca in vsaka svetloba
so delovali privlačujoče, kakor nekaj
nedovršenega, komaj nakazanega. Le o-
či, te velike črne oči pod kapuletom so
vse prej kaj drugega kakor nedovršene.
Cesarski državni tožilec si ne more po¬
magati. V njih spozna oči žene, ki lju¬
bi. Neredko je srečal v sodnijski dvora¬
ni takšne ženske oči, čuječe, jasne, na
straži, pripravljene, da branijo, kar lju¬
bi srce.
“Veš, kdo sem, dragi otrok?” prične

plešec pogovor ter nervozno vleče trde
manšete iz rokavov.
“Oh, ja,” odgovori počasi besedo za

besedo, Bernardka. “Gospod Callet mi
je rekel, da ste cesarski državni toži¬
lec. . .”
“Pa veš, kakšen mož je to, cesarski

državni tožilec?”
Bernardka se lahno nasloni na mizo

in pazljivo gleda v Dutoura.
“Prav natančno tega ne vem...”
“Potlej ti bom jaz povedal, draga.

Njegovo veličanstvo, cesar Francozov,
gospod nas vseh, me je postavil, da od¬
krijem in kaznujem vsako krivico, tako
na primer laž in prevaro, ki jo kdo po¬
skuša na sočloveku... Veš torej sedaj
natančno, kdo sem jaz?”
“Oh da, tak ste kakor gospod Jaco-

met.”
“Jaz sem mnogo več kakor gospod

Jacomet, jaz sem njegov predstojnik.
On išče zločince in varače. Te pošilja
meni, da jih odpcšljem nato sodišču in
zaporu. Še danes boš prišla pred tega
gospoda Jacometa na zaslišanje. Toda
jaz te nisem poklical kot predstojnik
policijskega komisarja, temveč kot člo¬
vek, ki ima s teboj usmiljenje, ki te
hoče posvariti in ti pomagati. Če boš
povedala čisto resnico in boš pametna,
ti bo zaslišanje pri gospodu Jacometu
mogoče prihranjeno. Pokaži torej, kaj
bom mogel storiti zate!”
Dekliške oči, ki so branile svojo veli¬

ko ljubezen, so se pazljivo zagledale v
obraz meža in bile na skrbni preži.
Mož je nekoliko znižal glas.
“Mnogo hrupa je okoli tvoje osebice

v tem mestu. Ali te ni strah tega, se te¬
ga nič ne bojiš Bernardka, prav resno
te vprašam: Ali imaš namen jutri zju¬
traj spet iti v Massabielle?”
Bernardka ne more zabraniti, da bi

njene sicer mirne oči naglo ne zasija¬
le:
“Jasno je, da moram še dvanajstkrat

k votlini”, odgovori hitro. “Gospa je
želela in jaz sem obljubila...”
“No, zdaj imamo to Gospo,” je razo¬

čarano dejal Dutour, kakor da je od

deklice pričakoval nekaj boljšega.
“Priznati mi moraš, malčica, da si po¬

polnoma neumna in neučena stvar, V
šoli si najslabša. Sodišče vse ve. Ali
priznaš, da te vse sošolke, celo dosti
mlajše, prekašajo v branju, pisanju, ra¬
čunanju ih tudi v verouku?”
“Res je, gospod, zelo sem neumna.”
“Priznaš torej, da so vse tvoje sošol¬

ke modrejše kot ti. Sedaj premisli, moj
otrok! Kako mislijo odrasli? In kaj
mislijo učeni ljudje med odraslimi, ki
so se naučili vsega, kar se je na svetu
mogoče naučiti? Govorim na primer o
abbeju Pomianu, in o sebi. Ti ljudje, ki
vendar nekaj vedo, ti pravijo, da je Go¬
spa, o kateri trdiš, da jo gledaš, otroška
utvara in smešne sanje...”
Bernardka docela zgubljeno gleda na

uro, ki uradno tiktaka na robu kamina.
“Prvič”, reče, “ko sem Gospo videla,

sem tudi sama mislila, da so to sa¬
nje. ..”
“Vidiš, dekle, takrat nisi bila tako

neumna... Sedaj pa se protiviš proti
modrosti starih in učenih ljudi?”
Bernardka se prijazno nasmehne.
“Enkrat bi utegnile biti sanje, toda

ne šestkrat.”
Vital Dutour prisluhne. Odgovor je

zanimiv. Halucinacije so nekaj drugega
kakor sanje. Ker cesarski državni toži¬
lec sam ni noben velik sanjač, si upa na
nepoznano področje.
“No, ali večkrat sanjaš,” o tej stvari.
“Saj vendar nič ne sanjam”, reče jasno

Bernardka. “Še danec zjutraj sem vide¬
la Gospo, natančno tako kakor vidim
druge ljudi. In govorila sem z njo, ka¬
kor z drugimi ljudmi...”
“Postiva to,” io zavrne Dutour, ki je

čutil, da v nadčutnem svetu ni kos kriv-

Vsak teden ena
PO CELI VASI

Po celi vasi
lučke ni
pri moji ljubci
so pa tri.
Prva je bela;
nedolžnost vesela.
Druga je plava;
ponižnost ta prava.
Tretja je rdeča:
ljubezen goreča.

Je prvo privila,
k Mariji molila,
je drugo privila,
Marijo prosila,
da rdeča gorela,
bi v srcu cvetela
ljubezen goreča.

Po celi vasi
lučke ni,
v mojem srcu
pa gori
rdeča lučka njena.

bklepa ledene plošče. Tu pa tam je opa¬
ziti tjulnje, ki brezbrižno in mirno spi¬
jo na ledu. A kar se pinguinov tiče, sem
videl samo enega v vsem Wedellovem
morju. Zdi se mi čudno, ker sem se že
navadil, da vidim stotine teh svojskih
ptičev povsod, kamor pogledam.
Nahajamo se približno na 63° južne

širine in 44° zahodne dolžnine. Napre¬
dujemo zelo počasi.

11.1.1957.
Jutri pridemo v Base Belgrano in zač¬

ne se delo, ki ga ne bo malo. Postaviti
moramo novo hišo, stolpe za radio in
še mnogo drugih potrebnih reči. Ladolo-
milec “San Martin” ostane samo nekaj
dni tam, zato bomo delali noč in dan
Torej, dragi Arko, poslovil se bom za
eno leto — vsaj s pismi—. Upam, da
se boste imeli dobro in da se boste kaj
spomnili na mene. Pozdravite vse znan¬
ce.

27.2.1957.
Javlja g. Peter Rant, da je telefonič-

no govoril z Bertoncljem, ki poroča, da
hujšega mraza še ni, da se toplomer su¬
če okrog 10° pod ničko. Odprava koplje
rove v snegu, in se ukvarja z znanstve¬
nim delom. Tudi pridno smučajo.
Opomba: Naprošam prijatelje in čita-

telje “Svobodne Slovenije”, posebno ti¬
ste, ki žive v USA, Franciji, Norveški
ali Avstraliji, da zbirajo časopisne ve¬
sti, ki jih objavljajo dnevniki ali revije
v zvezi z “geofizičnim letom” in razi¬
skovanjem Antarktike. Ko upostavimo
radijsko zvezo s prijateljem Bertonc¬
ljem, ga bomo obveščali o poteku eks¬
pedicij ostalih narodnosti, poleg tega pa
bodo taki časopisni izrezki dragoceno
gradivo za morebitno slovensko delo o
antarktičnem kontinentu. Vse podatke
prosim pošiljati na naslov: Vojko Arko,
Sto. Rolando 548, San Carlos de Barilo-
che, Rio Negro, Argentina.

ki.” “Sedaj mi raje povej, kako živite
doma, mislim, kako vam gre...”

Bernardka odkrito prizna preprosto
revščino, ki je prav nič ne skuša ome¬
jiti z meščansko ošabnostjo.
“še pred desetimi dnevi nam je bilo

zelo slabo, gospod. Tedaj smo jedli samo
močnik. Od tedaj pa ima mama trikral
na teden zaposlitev pri gospe Milletovi
in oče je poštni uradnik pri gospodu
Cazenavi...”
Državni tožilec se je te izjave zelc

razveselil.
“Aha, zdi se, da ima Gospa tudi prak¬

tično stran za vas... Kakšna je zadeva
z gospo Millet?”
Bernardka dolgo gleda v Dutoura, pre

den odgovori.
“Ne vem, gospod, kaj mislite :

tem.
“Dobro veš to, mala. Zavedaj se, da

sodišču ni nič neznanega, prav nič. Skri
vaš mi, da stanuješ v hiši gospe Mil
let...”
“Ni res. Ne stanujem več tam. Same

dve noči sem tam spala, pretekli četf
tek in petek.”
“Vseeno. Bila si gost najbogatejše h

najlepše hiše v Lourdu. Brez svoj'
Gospe bi ne prišla tja”.

Bernardka je tako močno stresnila :
glavo, da ji je kaput zdrsnil s temnil
las.
“Gospa Millet me je prišla iskat. Pro

sila je mamo, naj me pusti stanovati pr
njej. Storila sem to, da sem ji napravi
la veselje, ne zavoljo sebe. Meni to n
napravilo nobenega posebnega vese
lja. . .
“In bela svilena obleka?” vpraša iz

praševalni sodnik ostro.
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V Sydneyu so Milivoj Lajovic, Ljer,-
ko Urbančič, Jože Čuješ, Milan Pleter¬
ski, Janez Klemenčič, Stanislav Rapo-
tec, Oton Turnšek, Robert Mesnik in ga
Štefka Fretzetova sklicali za 12. jan.
t. 1. sestanek v Baragovem domu, na ka¬
terem so sklenili ustanoviti Slovensko
dr&štvo v Sydneyu. Prebrali so tudi o-
snutek društvenih pravil, ki določajo, da
je “smoter društva povezati vse one Slo¬
vence obeh spolov (v Avstraliji), kate¬
rim je pri srcu kulturni in materialni
dobrobit ter svoboda slovenskega naro¬
da doma in v tujini. Društvo je nestran¬
karsko in si postavlja za vzor demokra¬
tične, krščanske in pa človečanske pri¬
dobitve. Pripravljalni odbor za ustano¬
vitev društva je sestavljen takole: Pred¬
sednik Milivoj Lajovic, podpredsednika
Ivan Plesničar in Simon Pevc, tajnika
Ljerko Urbančič in gdč. Antonija Vodo¬
pivec, blagajnika Janez Perko in Niko
Kranjc; za družabne prireditve pa skr-
be Milan Pleterski, Alojzij Kepa in Jože
Renko.
“Svobodna Slovenija” je poročala, da

so tudi Slovenci v Sydneyu dobili svoj
dom, ki je dobil ime po velikem sloven¬
skem škofu Baragi. Vso akcijo sta vo¬
dila slov. dušna pastirja p. Bernard Am¬
brožič in p. Rudolf Pivko. Glavno bre¬
me je slonelo na ramah g. p. Ambroži¬
ča, ki je akcijo privedel do konca in s
cerkvenimi oblastmi uredil tako, da so
Slovenci lahko takoj imeli prostor
v novem domu. Izgleda pa, da so bili
nekateri glede izvedbe načrta drugač¬
nega mnenja. Zato je v marčni številki
avstralskih “Misli” g. p. Bernard Am¬
brožič objavil tole izjavo: “Odbor na
novo ustanovljenega Slovenskega dru¬
štva je podpisanemu zatrdil, da večina
ljudi ni zadovoljna z uredbo glede Ba¬
ragovega jDoma, kot je bila zamišljena.
Zato je odbor izrazil namero, da se dru¬
štvo inkorporira in potem korporacija
sama kupi dom, seveda na slovensko
ime. Podpisani je vzel izjavo na zna¬
nje in io odobril. Saj je do prvotne ured¬
be prišlo le zato, ker pri tedanjem sta¬
nju drugače ni bilo mogoče. Slovensko
društvo je bilo takrat- še daleč za go¬
rami. Večina Slovencev je pa bila pre¬
pričana, da je ustanovitev doma nemo¬
goča. Hvala Bogu, ko je narod videl,
da smo kljub vsemu dom ustanovili, je
svoje mnenje spremenil. Da se Sloven¬
skemu društvu pmogoči lepa namera in
da čas za zbiranje denarja, je podpisa¬
ni še pred 1. februarjem napravil dogo¬
vor s cerkvenimi oblastmi v tem smislu,
da je za sedaj hiša vzeta samo v na¬
jem in sicer za eno leto. To se bo pa
zelo verjetno dalo podaljšati. Med tem
pa dom deluje prav tako kot bi bil že
kupljen. Slovensko društvo ima vso mož¬
nost, da se poslužuje doma po točkah
ki so bile objavljene, obenem pa zbira
denar za nakup hiše na svoje ime.”
Svojo izjavo p. Bernard Ambrožič za¬

ključuje z željo, da bi Slovensko dru¬

štvo imelo veliko uspeha pri svoji akciji
za nakup hiše, vsem pa, ki so že sedaj
prispevali za dom, izreka iskreno zahva¬
lo.
Slovensko društvo v Sydneyu je ime¬

lo 2. februarja občni zbor, na katerem
je bil izvoljen tale odbor: častna pred¬
sednika: slovenska duhovnika, predsed¬
nik Milivoj Lajovic, podpredsednika:
Simon Pevc in Ivan Plesničar, tajnik
Ljerko Urbančič, podtajnica Antonija
Vodopivčeva, blagajnik Janez Perko, re¬
ferent za kulturo Neva Rudolfova, refe¬
rent za socialno pomoč Alojzij Kepa,
gospodar Milan Pleterski. V nadzornem
odboru za so: p. Bernard Ambrožič,
Stanislav Rapotec, Jože Cej, Niko
Kranjc in Konrad Švajncar.
Udeleženci občnega zbora — bilo jih

je 90 — so sprejeli društvena pravila
ter sklenili, da je glavna naloga nove¬
ga društva kupiti dom, v katerem ima
društvo že sedaj svoje prostore. Za zbi¬
ranje prispevkov bo društvo prirejalo
družabne večere vsako soboto.
Slovenski dom si hočejo postaviti tu¬

di Slovenci v Melbourneu v državi Vic-
toria. To so sklenili na zadnji seji tam.
Slovenskega kluba. V pripravljalni od¬
bor so bili določeni Z. Verbič, S. Šajno-
vič, M. Hartman, M. Adamič, P. Če¬
snik, pater Bazilij, arhitekt C. Mejač
in J. Vah.
V Melbourne-u so se poročili: Andrej

Fatur in Marija Žele, Anton Škrlj in Vi¬
da Urbančič, Herman Jakšetič in Emi¬
lija Rutar ter Rudi Iskra in Emi Jele¬
nič.

Nekaj iz gospodar¬
skega življenja

Izraelska pomorska družba ZIM je
pri nemških ladjedenicah naročila 23 la¬
dij v skupni tonaži 220.700 t in vredno¬
sti 60 mil. dolarjev. Ladje bodo Nemci
dobavili v letih 1958-62 v okviru povra¬
čilne akcije za škodo, storjeno židovstvu
v času III. Reicha.
Avstrija je lani pridelala 3.427.749 t.

petroleja napram 3.666.112 t v letu
1955, zemeljskega vlina pa lani 744,9
mil. kub. metrov napram 766,1 v letu
1955.
V nekem nemškem poročilu o trgov-

i skem kreditu v deželah Južne Amerike
je za lansko leto napisano, da so se
kreditne možnosti izboljšale v 15 deže¬
lah, poslabšale pa v osmih. Čile je n. pr.
iz oznake “približno dober” poskočil v
oznako “dober”, kamor je pririnil tudi
Paraguaj, doslej z oznako “reven”. Na
čelu stoji Nikaragua, kateri slede evrop¬
ske kolonije. Dominikanska republika,
Panama in Uruguay, Guatemala, Kuba,
Costa Rfca in Mehiko šo v klasifikaciji
padle za eno stopnjo, vendar so še ved¬
no v oznaki “dober”. Plačilne zmožnosti
so se najbolj izboljšale v Čilu, katere¬
mu sledi Paraguaj.
Novopostavljena tovarna za papir v

čilski provinci Bio-Bio, katero so zgra¬
dili Nemci in tudi dobavili vse potreb¬

ne stroje, bo dnevno producirala 200 t,
kar ne bo samo pokrilo čilskih potreb,
ampak bo služilo tudi za izvoz.
V poletju 1953 je angl. vlada poobla¬

stila družbo Iron and Steel Holding and
Realisation Agency z akcijo preusme¬
riti podržavi'eno želežno in jeklarsko
industrijo v zasebna podjetja. Do sedaj
je ta družba ponovno spravila v zaseb¬
no last 44 podjetij od 71 podržavljenih!
Produkcija premoga v Evropi je

dosegla lani 622 mil. ton, kar je 6 mil.
več kakor 1955. V tem številu ni vklju¬
čena ZSSR. Iz USA pa je Evropa uvo¬
zila lani 38,4 mil. ton (1955: 24,7 —
1947: rekord 37 mil ton.)
Aprila bo začela izdelovati prva ja-

panska avtomobilska tovarna v Bogota
— Kolumbija avtomobile, katerih cena
se bo sukala okrog 1500 dolarjev.
Poljska trg. delegacija se trenutno

mudi v Washingtonu, da bi dosdgla na¬
kupe na dolgoročne kredite, obenem pa
tudi posojilo.
Rusija je Bolgariji ponudila kredit

200 mil. rubljev — okrog 50 mil. dolar¬
jev za gradbene načrte v Sofiji.
Anglija se trenutno silno trudi, da bi

izrinila USA in Nemčijo pri avtomobil¬
skem prometu z Argentino. Še pred
julijem letos bo prišlo 1500 motor¬
jev za tovorne avtomobile na arg. trg.
dasi visoke uvozne tarife v Argentini
zelo otežkočajo možnosti angl. razmaha.
Daily Mail, ki o tem poroča, pravi, da
bi bilo za odpravo teh tarif morda u-
mestno uvesti tudi večje uvozne tarife
na argentinsko meso. Na splošno pa so
izgledi za prodajo angl. avtomobilov
odn. motorjev za i avtomobile ugodne,
zlasti še, ker se arg. industrijalci ukvar¬
jajo z idejo ustvaritve lastnega prevoz¬
nega parka, ker državni ne ustreza
vsem potrebam.
Standard Oil Company cf Califomia

je od pričetka sueške krize dalje izvo¬
zila v Evropo iz USA okrog enega mi¬
lijona ton gorilnega olja.
Severnoameriška mornarica za petro¬

lejski prevoz obsega trenutno 360 ladij
s 5,8 mil. ton. V gradnji pa je 67 ladij,
od tega 61 za privatna podjetja. Dva¬
najst trg. ladij spreminjajo v petrolej¬
ske ladje.
Promet Jugoslavije z deželami juž¬

no - vzhodne Azije je v letu 1956 dose¬
gel rekordno število: izvoz 6,3 milijar¬
de dinarjev — okrog 20 mil. dolarjev”
uvOz pa 4,8 milijard dinarjev — okrog
15,2 mil. dolarjev. Komunistična Kitaj¬
ska je kupila več kot petino jug. izvoza
v te dežele. Izvoz iz Jugoslavije v Indi¬
jo je obsegal okrog 1 milijardo dinar¬
jev.
Iz Beograda javljajo podpis trg. do¬

govora z ZSSR, vendar podrobnosti še
niso bile sporočene javnosti.

\ ŠPORTNE, PRIREDITVE \

NOVICE IZ SLOVENIJE
(Nadaljevanje s 3. strani)

Na letošnjih poletnih dubrovniških
igrah, ki bodo od 1. julija do 31. avgu¬
sta, bo sodeloval tudi Slovenski vokalni
oktet. Med festivalom bodo odprli tudi
razstavo jugoslovanske likovne umetno¬
sti, kakor tudi razstavo, posvečeno 100
letnici rojstva dubrovniškga književnika
Ive Vojnoviča.
“Vinograd rimske cesarice” je zbirka

novel, ki jih je napisi Alojz Rebula.
Na občnem zboru Združenja učiteljev

in profesorjev strokovnih šol Slovenije
so ugotovili, da dosed. proračunska
sredstva nikakor ne zadoščajo za nor¬
malno poslovanje teh šol, kaj šele za
razne investicije. Zato so izdelali pred¬
log za kategorizacijo strokovnih šol. Le¬
ta bi na pomembnost strokovne šole do¬
ločala kakšen naj bi bil delež za njeno
vzdrževanje okraja, republike in ustrez¬
nih skladov pri raznih gospod, podjetjih.
Na skupščini Zveze obrtnih zbornic v

Beogradu je bil izvoljen za predsednika
Tone Fajfar, član izvršnega sveta Slo¬
venije.

V Hrastniku so se v decembru lanske¬
ga leta spominjali šihtnega mojstra in
poznejšega Vudniškega blagajnika An¬
tona Doležalek-a, ki je leta 1856 dobil
uradno dovoljenje, da je svoje štiri otro¬
ke lahko doma učil in mu jih ni bilo tre¬
ba pošiljati po naporni poti čez hrib v
trboveljsko šolo. Leto 1856 je tako po¬
stalo začetek poučevanja otrok v Hrast¬
niku in je to nekak začetek poznejše
hrastniške 'ljudske šole, ki je bila usta¬
novljena štiri leta pczneje S' pomočjo
hrastniških industrijskih podjetjih. Dr¬
žavna ljudska šola v Hrastniku je pa bi¬
la ustanovljena šele 1873.
“Koline” je naslov brošurici, ki je iz¬

šla v založbi Centralnega higijenskega
zavoda v Ljubljani. V njej so objavljena
vsa navodila za pripravo mesa in klobas
ob kolinah.
Zdravnica dr. Zajec-Lavrič Božena in

Jožica Pirc sta napisali brošuro “Dieta
pri želodčnih bolnikih”. Bolnikom na tej
hudi bolezni sta nanizali polno nasve¬
tov za pravilno prehrano.
Na pravnem oddelku pravno-eknoms-

ke fakultete so nedavno odprli novo či-
čitalnico. Ob tej slavnosti je predstojnik
pravne fakultete prof. dr. Hinko Lučov¬
nik odkril doprsni kip komunističnega
revolucionarja pok. Toneta Tomšiča.
Dr. Oton Berkopec je v Pragi decemb-

r a meseca praznoval 50 letnico rojstva.
Zpan je tako po svojih prevodih iz slov.
literature v češčino kakor tudi 1 po štu¬
dijah, ki jih napisal za razne prevode slo¬
venskih pesmi v češčino ,ki so jih pri¬
pravili češki poznavalci slovenskega
pesništva.

ESLOVENIA LIBRE
Redaccion y Administracion:

Ramon Falcon 4158, Buenos Aires
Argentina

SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
Vestnik, glasilo domobrancev in dru¬

gih, protikom. borcev, štev. 1. Vsebina:
Vstrajajmol; Ko se zmrači (Igor);
Program zveze biv. slov. protikom. bor¬
cev (Odbor); Skromno priznanje veli¬
kemu delu (Slov. protik. borci); Ob
usodnem trenutku; Tako smo peli v onih
dneh (F. G.); Milanu Fincu v spomin
(Snu. R.); Skrivači (Martin Radoš);
Matica mrtvih.
Vestnik je z novim letom postal urad¬

no glasilo “Zveze bivših slovenskih pro¬
tikomunističnih borcev”. Urejuje ga
uredniški odbor .izdajala Rev. Karel
Škulj.

PETI
socialni dan
bo v nedeljo, 17. marca v cer¬
kveni dvorani v Ciudadeli.
Začetek ob 9. uri s sv. mašo,

ki jo bo daroval prevzvišeni
škof dr. Gregorij Rožman.

v okviru
SLOVENSKEGA DNE

ODBOJKA: Tekmovanja med posameznimi moštvi: SFZ-MORON,
SFZ-LANUS, MLADINSKEGA DOMA in "DOMA" - San Justo se vrše
v nedeljo 17. t. m. od 15. ure dalje v "Domu" v San Justo.

Finalna tekma med moštvom SFZ-MORON in "DOMOM" San
Justo se bo odigrala na Slovenski dan 28. IV. 1957 na Pristavi v
Moronu.

V slučaju slabega vremena se bodo tekme v odbojki odigrale
v nedeljo 24. t. m.

NOGOMET: Tekme med moštvi zgoraj navedenih organizacij
in društev se bodo vršile v nedeljo 24. marca 1957 v Don Boscovem
zavodu v Ramos Mejia od 10. ure dopoldne dalje.

V slučaju dežja se bodo tekme odigrale v nedeljo 31. marca
1957 v Don Boscovem zavodu, Ramos Mejia, prav tako od 10. ure
dopoldne dalje.

NAMIZNI TENIS: Tekme med posameznimi moštvi zgoraj ome¬
njenih nastopajočih skupin, se bedo odigrale v slučaju dežja name¬
sto nogometa že v nedeljo, 24. marca 1957 v Don Boscovem zavodu
v Ramos Mejia ob desetih dopoldne. Če se bo pa nogomet igral 24.
marca t. 1., se bod® tekme v namiznem tenisu odigrale v nedeljo, 31.
marca 1957 tudi v Don Boscovem zavodu v Ramos Mejia. Začetek
tekmovanja ob desetih dopoldne.

ŠAH: Tekme med moštvi navedenih nastopajočih skupin bodo v
soboto, 6. aprila 1947 in 13. aprila 1957 v dvorani Slovenske hiše
v ulici Ramon Falcon 4158, Bs. As. Začetek obakrat ob sedmih
zvečer.
Tekme posameznikov se zaradi pomankanja časa ne morejo vršiti.

DRUŠTVENI OGLASNIK
Vesel in zadovoljen si, da moreš po¬

slati svoje otroke v slovenske šolske te¬
čaje, kjer se nauče slovenščine, verouka,
lepega vedenja in kjer imajo dobro slo¬
vensko družbo. — Vesel si, ko dobiš vsak
teden v roke slovenski časopis. Skoraj
bi ne mogel več biti brez njega. Težke
žrtve so potrebne za to Tvoje veselje.
Daj tem žrtvam priznanje s pravočas¬
nim plačilom članarine in naročnine za
časopise. /
SLOVENSKI DAN dne 28. aprila mo¬

ra biti velika slovenska manifestacija v
Argentini.

OBVESTILA
Spored tekem v odbojki v okviru

Slovenskega dne
Začetek v nedeljo 17. marca ob 15. uri

popoldne v Domu v San .Justo. Prva tek¬
ma: SFZ Lanus - SFZ Moron; Druga
tekma: Mladinski dom - SFZ Moron;
Tretja tekma: SFZ Lanus - “Dom” San
Justo; četrta tekma: SFZ Lanus - Mla¬
dinski dom; Peta tekma: Mladinski dom
- “Dom” Sap Justo. Sodijo gg. Križ Bo¬
jan, Škele Iztok, Jerebič Stanko.
V slučaju dežja se bodo tekme odigra¬

le v nedeljo 24. marca ob tretji uri po¬
poldne v Domu v San Justo.
Končna tekma med SFZ Moron in Do¬

mom San Justo bo na Slovenski dan
dne 28. aprila, na Pristavi v Moronu.

Dne 23. marca t. 1. se bo vršila
v korist “Slovenskega dneva”
meddruštvena tekma med Sloven¬
skim kegljaškim klubom Moron in
kegljači “Naš Dom” iz San Justa.
Pričetek tekme ob 15. uri.

Svojim rojakom sporočam, da
sem preselil svojo krojaško

delavnico v

LOMAS DEL MIRADOR
Cerrito 2403 esej. Salta, Ramos Mejia

Dohod s kolektivom štev. 2 s postaje
Ramos Mejia po Avenidi San Martin
do višine 2400, nato eno kvadro

na desno.

Se priporoča

Vlado Telle

JAVNI NOTAR

Francisco Raul Cascanfe
Escribano Puhlico
Uruguay 387

T. E. 40 - 1605 Buenos Aires

Prijteljem in znancem sporočam, da je umrla v Mostah pri Ljubljani
moja dobra tašča

ga Marija Potokar.
po domače Goščeva mama

Pokopali so jo na Žalah pri Sv. Križu dne 22. februarja 1957.
Vsem, ki se jo poznali, jo priporočam v molitev in blag spomin.

Ivan Hočevar,
zet

Buenos Aires - Ljubljana - Peru. za vse sorodstvo.

Prodamo
Prodamo*

Oddamo
Posojila
Naložbe

Bar-Restavr. v Villa Adelina, izredna točka, moderna
instal., 4-sobno stanovanje. Ev. se sprejme družabnik.
Despensa-Bar v Dock Sudu, z rastočim prometom, s sta¬
novanjem, najemn. $ 300.—, 4 letna pogodba.

$ 120.00.— proti vknjižbi na 1. mesto,
na stroje in dobre trgovske menice,
denarja na sigurno jamstvo in dobre obresti.

ItEALITETNA pisarna

Janko Žirovnik
Matr. Prof. 1321

Uruguay 955 - Ir p., T. 41-2217, 44-2967 — Dorrego 2645 - lr p., T. 71-1223

Dr. LOJZE RESICE
kirurg in zdravnik Instituta za
prebavne organe in jetra, ordini-
ra vsak torek in četrtek od pol
šestih do osmih in ob sobotah od

treh do šestih popoldne
v kliniki Once,

RIVADAVIA 3434. CAPITAL
Roengten in laboratorij

Telefon ordinacije 62 - 5004

Pakete za Veliko noč
vsakovrstne, kakor tudi zdravila, ši¬
valne stroje, radijske aparate, dvoko¬
lesa itd. najbolje in najceneje pošilja

Jsadran - Pak
Charcas 769. Blizu Retira. TE 31-8788

Buenos Aires
Uradne ure od 15-19 ure, ob sobotah

od 11-13 ure.
Pismena naročila, kakor tudi denar,
pošiljajte po giro postal ali z bančnim

čekom na
ZDENKA KALE cA K

Casilla de Correo 340 - Buenos Aires
Vsi paketi so zavarovani in prispejo

v 21 dneh.
Znatno znižane cene!

DOSPELI so novi jesenski in zimski vzorci
Se priporoča

CERRITO 2245 -LOMAS DEL MIRADOR
NOVAK

DOHOD S POSTAJE RAMOS MEJIA, KOLEKTIV ŠTEVILKA 2. IZSTOPITI NA VILLEGAS NATO ENO KVADRO NA DESNO.


